

# 高雄市長就職演說稿

各位偉大的高雄市民，大家早安、大家好。

我就知道，我常常晚上打電話這件事一定會被吐槽。在行政院工作 1 年多的時間一眨眼就過去，剛剛李秘書長在致詞的時候，我的腦中一直在回想，在一年多前，有幸加入蘇院長的團隊，為台灣人民打拚，很多的點點滴滴、很多的辛苦，當然不是用晚上打電話來一語涵蓋。

其中的酸甜苦辣，就是蘇院長在我擔任行政院副院長的時候，特別提到的有政府會做事，一定要讓人民能夠感受我們政府施政的成果，假如沒有努力打拚、沒有符合人民的期待，那一切都不是我們來到政府工作最主要的目的。

所以 8 月 15 日的投票，其實非常清楚，市民希望我們是一個希望的起點，而不是原地踏步；市民希望我們能夠以包容合作，取代分歧對立；希望我們趕快上工、希望我們趕快解決問題，讓我們高雄能夠大步邁進。

今年是高雄改名邁向現代化的 100 年，也是高雄面對挑戰、同時也擁有絕佳機會的新起點。

我早上要來市府的時候，在車上看到很多忙忙碌碌、急著上班、急著趕工的市民朋友，今天是他們的日常，每天早上出門，非常辛苦工作回到家裡。

8 月 15 號的那一天，他們用神聖的選票，把責任託付給我，我相信這是他們的期待，這是他們對未來市府團隊深深的期許，所以我也要跟所有的市民朋友報告，未來的市府團隊，從今天開始，我們就要捲起袖子、撿落去、拚下去，立刻上工、立刻解決問題、立刻拚建設。

這一段時間，我有很多的機會，到原鄉、到海邊、到山上，也可以到很多我們市民朋友工作的場域，他們就是我們這座城市的主人。

對我而言，很多人都問我，在這一次在選舉的過程，你的腰會不會痠，你這樣可以承受得了？

面對市民朋友，我也必須跟大家報告，在 8 月 15 日市民朋友用 70% 的選票支持我，誠如剛剛李秘書長所提的，高雄是一座偉大的城市，用民主來翻新高雄發展的歷史，所以我們一年投了 3 次的選票，我們更要珍惜這次的機會，全力地來為市民打拚。

謙虛、謙卑不是掛在嘴上，而是要勇敢的面對問題，假如我們做得不好，在施政過程不符合人民的期待，那我們就必須承認我們的錯誤，立刻改進我們的錯誤，能夠讓我們的市政讓市民滿意，所以謙虛絕對不是掛在嘴上，謙虛也絕對不是口號。

我也要拜託所有的市府團隊，要永遠記得，當你的市長 90 度鞠躬的時候，你在施政的過程裡，你也必須跟市長一樣 90 度鞠躬，謙虛的面對市民，謙卑執政，在施政的過程必須符合人民的期待。

第二個，我們為市民服務，不需要長篇大論，不需要把所有的數字掛在嘴上，而是必須誠實的面對問題，什麼時候

可以做好，你要用什麼方法，什麼時間可以達成，展現一個有效率、展現一個肯負責的執政態度。

我相信市民其實對我們高雄市未來的市府團隊有非常高的期許。所以今天我們到市政府來工作是何其有幸，經過那麼多的峰迴路轉，我們更要珍惜為市民打拚的機會，我還是要拜託所有的市府同仁。

在選舉的過程，我也把我的施政理念：四大優先說明得非常清楚。

產業轉型優先，來打造一個未來有效率，協助企業轉型有競爭力的智慧城市；創造就業機會優先，希望未來高雄能夠讓很多年輕人有機會找到更好的工作，成為一個新創之都；交通建設優先，希望高雄未來不管是捷運路網的興建，解決偏鄉交通的問題，可以成為一個便捷的城市；解決空氣汙染優先，未來將以聯合國永續發展目標作為我們努力的方向，打造高雄成為一個宜居的城市。

這些市政工作都需要所有的市府團隊跟我們的市民朋友，大家一起來參與我們這一座偉大城市的建設。

所以我要再一次拜託大家，時間是我們最大的挑戰。在未來的兩年，我們都必須把握每一分每一秒，不要忘記市民的託付、不要忘記市民的提醒，更不要忘記我們今天為什麼在這裡、我們從政的初衷，未來我希望我們的市府團隊可以貫徹清廉、勤政、愛鄉土的基本價值，清廉是最基本的要求。不管未來的工作有多大的挑戰，我們要記得市民的託付，不分黨派、不分性別，住在高雄，都是我們高雄的市民，都是我們要服務的對象。

所以我要拜託大家，建立一個以民為本的服務理念。建立一個高雄未來一百年，在我們高雄這座城市，高雄是我們共同的故鄉，以為故鄉貢獻的精神，以為偉大的高雄市民服務為榮。

我要再次地感謝市民朋友，給我這個機會，從今天開始，我會捲起袖子，用盡我所有的力氣，為高雄市民打拚，再一

次感謝市民朋友願意給我機會，我也相信，誠如剛剛楊明州代理市長特別提到，來到高雄，很多人在高雄重生、很多人來這裡尋找自己的夢想、很多人在高雄安身立命。因為做為一個高雄人，勇敢自信是我們的名字，認真打拚是咱的志氣。

從今天開始，讓我們上工，一起為我們這個偉大的城市，認真努力、認真打拚，讓我們的高雄更好，讓我們的高雄能夠成為國際一流的港灣城市，再一次謝謝所有市民朋友，也謝謝今天來的與會貴賓，能夠見證我們高雄未來發展最重要的時機，讓我們一起努力，讓我們一起打拚，為了我們心愛的故鄉高雄，謝謝大家，謝謝。